

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版



2023.3. 13 星期一 农历癸卯年二月廿二
国内统一刊号 CN33-0106 总第7511期 今日4版

温岭发布公众号 掌上温岭客户端

市委常委（扩大）会议暨全市党建工作会议召开

以党建统领全局 以党建凝心聚力

本报讯（记者柳文岳）3月9日，市委常委（扩大）会议暨全市党建工作会议召开。此次会议贯彻落实台州市“两会”以及党建工作会议精神，以党建统领全局、赋能发展、凝心聚力，把党建优势转化为发展胜势、治理效能、干事活力，为建设“两城两湖”、推进两个先行提供坚强保障。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持并讲话。市领导马厉财、朱明连、江金永、郦森迪等出席。

朱建军重点部署了党建工作。他指出，今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，全市各级党组织和广大党员干部要深入推进新时代党的建设新的伟大工程，让干部更有激情、企业更有活力、群众生活

更加美好，以高质量党建引领现代化建设。党建工作要向中心集聚、为发展聚力，与重点工作同谋划、同部署、同考核，做到党建工作与业务工作同向发力、同频共振，把党建优势变为发展胜势。

朱建军强调，要铸牢绝对忠诚。始终把党的政治建设摆在首位，进一步增强拥护“两个确立”、做到“两个维护”的自觉。要服务发展大局。推动党建工作与中心工作深度融合，把支部建在发展最前沿、把党旗插在攻坚第一线；重视用好统一战线重要法宝，增强企业信心，培养发展年轻一代企业家，推动全民创业向全员创新、全域创新、全面创新转变。要突出固本强基。

建强村级堡垒，做优城市党建，统筹机关、国企、学校、医院、

新业态新就业群体等领域党建。要塑造干部铁军。用活专精干部队伍，选优年轻干部、女干部、党外干部队伍，育强村级干部队伍，推动干部队伍系统性重塑。要涵养清朗生态。坚定不移将全面从严治党进行到底，常态化开展廉政警示教育，引导干部干事且干净、干净加干事、干事能成事。要扛起主体责任。各级党组织要牢固树立“主业主责主阵地”观念，以党建强引领带动发展强。

市委副书记、市长马厉财部署工作。他强调，要纲举目张、多线联动，以非常之举抓好扩大有效投资。千项万亿工程、415X先进制造业集群培育工程、315科技创新体系建设工程、跨乡镇土地综合

整治工程等重大工程承接落地。要逆势而上、奋力突围，工业经济要率先突围，有效投资要精准发力，外贸消费要双重提振，农渔业要稳步提升，金融指标要内挖外拓，以非常之力确保一季度经济开门红。要严防死守、时刻不松，重点聚焦道路交通、工矿、消防、涉海涉渔等领域，以非常之功坚决守牢平安稳定底线。

会议书面听取了市委、市人大常委会、市政府、市政协2月份工作完成情况和3月份工作安排，通报了十五届市委第二轮巡察情况。相关市领导分线部署了党建专项工作。泽国镇、市财政局作经验交流，横峰街道、市水务集团作表态发言。

开在春天里 温岭童鞋号列车再出发



共同富裕加速跑

域契合的城市。
这条线路是我们精心挑选的，福建、温州等地是国内鞋业重点省市，有很多经销商往来。我们通过这个专列，把这些重点区域串联起来，可以让温岭童鞋进一步进入他们的视野。市经信局相关负责人说。

在现场，记者看到列车雪白的车身上除了贴着“好童鞋·温岭造”六个大字，还配有温岭童鞋充满童趣的品牌IP形象——一个坐着童鞋火箭的小狮子。走进车厢，行李架、餐桌、座椅靠背上，更是随处可见这句广告标语和这只憨态可掬的小狮子，全方位、多角度地展示着温岭童鞋品牌形象。

温岭是中国童鞋之乡，童鞋年产值超过100亿元，产量占全国的八分之一，每年有近4亿双童鞋从温岭销往世界各地，使用的集装箱足以摆出80个足球场。

虽然量大，但中低端产品的标签，让温岭企业家对品牌战略充满了渴望。质量相同的两双鞋子，贴上名牌标签后，价格相差4倍。当地一家给国际品牌百丽代工的企业负责人说。

做大品牌，提高利润，完成从量到质的跃升，成为温岭童鞋转型升级的一道必答题。

以区域品牌之名冠名高铁列车，正是我市积极探索打响温岭童鞋品牌的重要一环。

高铁能最大程度地覆盖中国的各大城市枢纽，不仅仅是车上的人群，沿途经过的站点也能看到温岭童鞋的品牌宣传。而且高铁是中国的拳头产品，能在高铁上做宣传，对于温岭童鞋的品牌高度也是一大提升，能进一步把温岭好童鞋推向全国乃至世界。市经信局相关负责人说。

今年是“好童鞋·温岭造”高铁专列的第三年，和去年一样，这一次，列车始发地依然在福建莆田，沿途经过福州、温州、宁波、绍兴、杭州、嘉兴、上海等地，其中不乏与温岭童鞋产、供、销网络重点区

域合作密切的地区。

温岭童鞋要想增加品牌附加值，走中高端路线，就需要更多的机会让消费者增进对它的了解。温岭童鞋冠名列车的第一年，赵斌峰就曾赶到上海，抢坐首发列车。而今年温岭童鞋冠名列车再度起航，赵

斌峰又一次赶到了福州参加首发仪式。对消费者来说，能够在高铁列车上做宣传的，都是质量有保障的产品，这能够大大提升他们对温岭童鞋的信任度。

值得一提的是，除了让

温岭童鞋搭乘中国速度高速前进，为了更进一步扶持推动童鞋产业发展，近年来，我市还出台了一系列政策支持鞋企

在企业贡献、供应链、技改、研发、质量、品牌、渠道、管理等方面全产业链优化升级。

我市还先后举办了中国

（温岭）童鞋产业高峰论坛、全

国“曙光狮杯”鞋样设计大

赛、童鞋节，策划了“温岭人

穿温岭鞋”等品牌宣传活动，

并在温岭动车站、高速服务区

等醒目位置开展宣传，持续提

升区域品牌影响力与知名度。

而鞋业配套物流中心、鞋材供

应中心、研发设计中心、质量

检测中心等一批生产性服务机

构的引进，也加速了温岭热

带雨林式产业发展生态的成

形。



福州市民及游客正在挑选温岭童鞋。

检查289艘 整改171艘 立案36起 防范渔业事故发生 守牢海上安全底线



本报讯（记者叶琳）近日，市港航口岸和渔业管理局在开展海上执法检查的过程中发现，多起渔船存在违法违规行为，暴露出部分渔船东船长安全生产意识淡薄，未全面落实安全生产主体责任。其中，在我市三蒜岛至洛屿附近海域，查获浙岭渔运61089、浙岭渔97026、浙岭渔运30037等3艘渔船均存在职务船员缺配问题。

渔船职务船员缺配一直是我市渔船安全管理中的突出问题，部分船东船长无法做好经济和安全两手都抓、两手都硬，只顾经济账而难过安全关。执法人员按照《温岭市渔船安全管理十个一律》中关于渔船职务船员缺配一律顶格处罚的

要求，对上述渔船每艘予以行政

处罚3万元，并责令其整改。

今年以来，市港航口岸和渔业管理局全力开展渔业安全领域

百日攻坚 和“十个一律”严

管严治行动，同时结合“海上平

安行动”春雷行动2023等，

实施了一系列严管严治措施，切

实防范渔业安全事故，坚决守牢

海上安全底线。

自行动开展以来，该局强化

渔船码头及沿海海上执法检查，

重点打击职务船员缺配和进出港

报告不符等违法违规行为，累计

检查渔船289艘，发现隐患渔船

171艘，完成整改171艘；累计

办理未按规定履行进出港报告和

职务船员缺配案件36起，其中

未按规定履行进出港报告立案

13起，职务船员缺配立案23

起，移送司法机关1人，行政处罚

82.48万元。期间，还对12艘

不服从大风寒潮指令的渔船进行了

了通报，并予以3~7天的停航处理。



新春添新绿

记者 柳文岳/文 王达福/图

又是一年春光好，植树造林正当时。3月10日，朱建军、朱明连、江金永、郦森迪等市四套班子领导和机关干部、志愿者一起，在台州市域铁路S1线温岭第一人民医院站附近参加义务植树活动。

在植树地点，市领导和机关干部们挥锹铲土、扶正树苗、夯实泥土、提桶浇水。经过一番辛勤劳动，160余株苗木全部栽种完毕，一株株新栽的香樟、金桂、晚樱等苗木迎风挺立、错落有致，呈现出勃勃生机，成为一道亮丽的风景线。

近年来，我市深入开展国土绿化行动，整体绿化水平大幅提升。目前，全市林地面积达51.63万亩，林木蓄积142.8万立方米，森林覆盖率33.48%。去年完成省新增百万亩国土绿化面积6100亩，森林质量精准提升18600亩，城区周边彩色森林建设4421亩；推进百村绿化和一村万树示范村建设，建设绿化村庄119个。

坚持规划引领 齐心协力抓推进

本报讯（记者蒋静豪）3月9日下午，市委副书记、市长马厉财调研跨乡镇土地综合整治工作。他强调，要突出规划引领，系统谋划，高质量稳妥有序推进跨乡镇土地综合整治，为建设“两城两湖”、奋进“两个先行”作出新的更大贡献。市委常委、副市长金加树参加调研。

马厉财先后来到松门镇万亩农田整治区和松门镇川北片土地综合整治区，实地了解项目规模、实施方案及整治工

作推进情况。松门镇万亩农田整治区属于永久基本农田集中连片整治项目，涉及松门镇8个行政村，项目总面积达10857亩。目前，松建村西片建设用地复垦项目已在立项，苍山门塘垦造耕地正在分五期实施。

马厉财强调，在开展跨乡镇土地综合整治工作中要紧盯考核目标，深入研判、分解落实，根据时间及时预警，确保工作高效有序完成。要系统谋划、整体推进，结合渔港经济区、东部一体化等规划，优化方案设计，找准发展定位，按时推动规划落地。要着力解决

人民群众的幸福感上，要让边缘村向中心村集中，把低效的城镇周边用地进行高效利用，同时也要不断提高低效工业用地的利用率。

会上，市自然资源和规划局、市城发集团、箬横镇与松门镇作了相关情况汇报。

指问题，积极向上对接，争取更多政策支持，推动整治工作提质增效。要把握好资金和农地质量两个因素，既要确保整治工作的资金平衡，也要严把质量关，精益求精确保项目高效完成。要强化协调配合，形成工作合力，及早部署、多方协同、整体联动，确保跨乡镇土地综合整治工作稳步推进有序推进。

会上，市自然资源和规划局、市城发集团、箬横镇与松门镇作了相关情况汇报。

细之又细防风险 全力以赴抬底线 以高分报表实现 平安四连创

今年，我市将紧紧围绕以新安全格局保障新发展格局、以高水平法治服务高质量发展、以高效能治理守护高品质生活总要求，以平安护航杭州亚运会、亚残运会为重大政治任务，以四个行动、两个年为贯穿始终的主要抓手，一体推进平安考核争先进位、法治护航展现成效、信访生态持续向好、治理品名实相符，以高分报表实现平安四连创。

郦森迪要求，细之又细防风险、全力以赴抬底线，扎实推进平安建设双优行动，大力推进法治护航创优行动，强力推进优化信访生态两个行动，有力实施基层基础两年提升。各相关部门要防微杜渐、抓源治本，做到紧扣重要节点、紧跟时节特点、紧盯重大矛盾、紧抓薄弱环节，进一步固化、提升、迭代、完善常态化除险保安工作机制，推动平安建设指标

优、本质优；要紧扣中心、服务大局，以法治稳预期、增信心，护航项目推进，优化营商环境；要循法而治、系统施策，切实维护信访秩序，把问题解决在最佳窗口期，切实提高一次性化解率和群众满意率；要守正创新、强基固本，锚定现代治理目标，持续抓好基层智治综合应用平台（平安大脑）和基层队伍建设，确保红利释放、成效显现。

共建平安温岭

本报讯（记者姚天）3月10日，市委政法工作会议暨全市信访工作会议召开。市委副书记、政法委书记郦森迪强调，要以更高标准的政法信访工作、更高质量的平安建设、更高水平的社会治理为温岭加快建设“两城两湖”、奋进“两个先行”保驾护航。